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𝑚𝑎𝑖𝑜𝑟 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑥 = 30

𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑦 = 40

𝑥

𝑦
=

30

40
=

3

4



~ 𝑝 𝑒 𝑞 = ~𝑝 𝑜𝑢 ~q



14) Duas velas cilíndricas de mesma altura são acesas ao mesmo tempo. Sabe-se que uma delas é consumida 
em 6 horas e a outra, em 2 horas. Admitindo que cada uma das velas queima a uma velocidade constante, 
então a razão entre as alturas das velas estará na razão 1 para 3 após:

a) 1 hora
b) 1 hora e 15 minutos
c) 1 hora e 20 minutos
d) 1 hora e 30 minutos
e) 1 hora e 45 minutos

𝑥

6

𝑥

2

𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 = 𝑥

𝑥 −
𝑥

6
. 𝑡 = 3. 𝑥 −

𝑥

2
𝑡 𝑥 −

𝑥𝑡

6
= 3𝑥 −

3𝑥𝑡

2
𝑥 − 3𝑥 =

𝑥𝑡

6
−
3𝑥𝑡

2
1 − 3 =

𝑡

6
−
3𝑡

2

−2 =
𝑡

6
−
3𝑡

2
−12 = 𝑡 − 9𝑡 8𝑡 = 12 𝑡 = 1,5 1 ℎ𝑜𝑟𝑎 𝑒 30 𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑜𝑠

1ª 2ª



𝑁ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑙𝑎𝑠 = 𝑥

𝑥

15
− 25 =

𝑥

12
− 11

𝑥

15
−

𝑥

12
= 14

4𝑥



16 . Considere as seguintes sentenças:
I- Os gatos são pretos e os cachorros são brancos.
II- Se todos os gatos são brancos, não há gatos na varanda.
III Não é verdade que os gatos são pretos e que há gatos na varanda.

Admitindo-se que todas essa sentenças sejam verdadeiras, é correto afirmar que:

a) Os gatos são brancos.
b) Não há gatos na varanda.
c) Todos os gatos estão na varanda.
d) Os cachorros estão na varanda.
e) Os gatos são pretos ou os cachorros são brancos.



17. Beatriz, Carmem e Diana são esposas de Eduardo, Felipe e Gabriel, mas não necessariamente nessa 
ordem. Sabe-se que:
I- Eduardo é marido da mulher mais jovem.
II-Beatriz é mais velha que a esposa de Felipe.
III- As três mulheres citadas têm idade distintas.
IV- Não há bigamia entre os casais.

Com base nessas informações é correto afirmar que:
a) Eduardo é marido de Beatriz.
b) Beatriz é mais jovem que Carmem.
c) Diana é esposa de Felipe.
d) Gabriel é marido de Carmem.
e) Beatriz é a esposa de Gabriel.



18. Em uma cidade do interior, 84% dos moradores de um pequeno distrito dessa cidade são alfabetizados. Se a prefeitura 
alfabetizasse mais 30 pessoas dessa localidade, o percentual de alfabetizados subiria para 90%. Com base nesses dados, o 
total de pessoas desse distrito que não estão alfabetizados é:

a) 85
b) 58
c) 80
d) 48
e) 38

84𝑥

100
𝑠ã𝑜 𝑎𝑙𝑓𝑎𝑏𝑒𝑡𝑖𝑧𝑎𝑑𝑜𝑠

0,84𝑥 + 30 = 0,9𝑥 30 = 0,06𝑥 𝑥 =
30

0,06
=

3000

6
= 500

500 .
16

100
= 80



19. Em uma prova de concurso, cada questão acertada por um candidato vale 10 pontos, e cada questão errada faz com que 
lhe sejam retirados 4 pontos. Se a prova tem 50 questões e um candidato obtém um total de 332 pontos, esse candidato 
errou:

a) 12 questões
b) 19 questões
c) 25 questões
d) 28 questões
e) 38 questões

 
𝑥 + 𝑦 = 50

10𝑥 − 4𝑦 = 332
(4)

 
4𝑥 + 4𝑦 = 200
10𝑥 − 4𝑦 = 332

14𝑥 = 532 𝑥 =
532

14
= 38

𝐿𝑜𝑔𝑜, 𝑒𝑟𝑟𝑜𝑢 12 𝑞𝑢𝑒𝑠𝑡õ𝑒𝑠.



20. Regina e Rogério começam a trabalhar no mesmo dia em uma empresa. De acordo com a escala de trabalho, 
Regina trabalha 3 dias e folga 1, e Rogério trabalha 7 dias e folga 3. Sendo assim, no espaço de um ano, o 
número de dias em que Regina e Rogério estarão de folga juntos é:

a) 16
b) 18
c) 36
d) 48
e) 54

𝑅𝑒𝑔𝑖𝑛𝑎 𝑓𝑜𝑙𝑔𝑎 𝑛𝑜𝑠 𝑑𝑖𝑎𝑠 (4,8,12, … )

𝑅𝑜𝑔é𝑟𝑖𝑜 𝑓𝑜𝑙𝑔𝑎 𝑛𝑜𝑠 𝑑𝑖𝑎𝑠 (8,18,28,38,48, . . )

(9,19,29,39… )

(10,20,30, … )

(8,18,28, … 358)

𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑛 − 1 . 𝑟

358 = 8 + 𝑛 − 1 . 10

358 = 8 + 10𝑛 − 10

𝑛 =
360

10
= 36

18

(10,20,30, …360)

360 = 10 + 10𝑛 − 10

𝑛 =
360

10
= 36

18



31. 𝑂 𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑠𝑜𝑙𝑢çã𝑜 𝑑𝑎 𝑖𝑛𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 𝑒𝑚 ℝ ∶
𝑥2 − 5𝑥 − 14

−𝑥2 + 3𝑥
≥ 0 é:

(𝑥 − 7)(𝑥 + 2)

−𝑥(𝑥 − 3)
≥ 0

−2 7 0 3−

++ +
− −

−2 0 3 7− ++ − − −−− + −

−2 ≤ 𝑥 < 0 𝑜𝑢 3 < 𝑥 ≤ 7



32.Num encontro de dirigentes esportivos, foi aprovada a realização de um torneio A de futebol, que aconteceu pela 
primeira vez, 2 anos depois, e, posteriormente, a cada 9 anos. No mesmo encontro, foi aprovada a realização de um torneio 
B, que ocorreu pela primeira vez somente 9 anos depois, acontecendo, posteriormente, a cada 7 anos. Dessa forma, a partir 
da aprovação, os dois torneios ocorreram pela primeira vez no mesmo ano, após:

A) 50 anos 
B) 55 anos 
C) 58 anos 
D) 60 anos 
E) 65 anos 

(2,11,20,29,38,47,56,65, … )

(9,16,23,30,37,44,51,58,65,72,79)

𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑛 − 1 . 𝑟

𝑎𝑛 = 2 + 𝑛 − 1 . 9

𝑎𝑛 = 9 + 𝑥 − 1 . 7

𝑎𝑛 = 2 + 9𝑛 − 9

𝑎𝑛 = 9 + 7𝑥 − 7

𝑎𝑛 = 9𝑛 − 7

𝑎𝑛 = 7𝑥 + 2

9𝑛 − 7 = 7𝑥 + 2

9𝑛 = 9 + 7𝑥

𝑛 =
9

9
+
7𝑥

9

𝑛 = 1 + 7

𝑛 = 8

𝑥 = 9



33. 𝑂 𝑝𝑜𝑛𝑡𝑜 𝐴 𝑚2 − 2𝑚 − 15 ,−2 𝑝𝑒𝑟𝑡𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑎𝑜 𝑒𝑖𝑥𝑜 𝑦, 𝑒 𝑜 𝑝𝑜𝑛𝑡𝑜 𝐵 3 ,𝑚2 − 7𝑚 + 10 𝑝𝑒𝑟𝑡𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑎𝑜 𝑒𝑖𝑥𝑜𝑥. 𝑂 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑚 é:

a) -2
b) -3
c) 5
d) 2
e) 7

𝑚2 − 2𝑚 − 15 = 0

𝑚 − 5 𝑚 + 3 = 0

𝑚′ = 5 𝑚′′ = −3

𝑚2 − 7𝑚 + 10 = 0

𝑚 − 5 𝑚 − 2 = 0

𝑚′ = 5 𝑚′′ = 2

𝐿𝑜𝑔𝑜,𝑚 = 5



34. Um clube oferece a seus associados aulas de 3 modalidades de esportes: natação, tênis e futebol. Nenhum 
associado pode se inscrever simultaneamente em tênis e futebol, pois, por problemas administrativos, as aulas desses 
dois esportes serão dadas no mesmo horário. Encerradas as inscrições, verificou-se que: dos 85 inscritos em natação, 50 
só farão natação; o total de inscritos para as aulas de tênis foi 17 e, para futebol, de 38; o número de inscritos só para as
aulas de futebol excede em 10 o número de inscritos só para as de tênis. O número de associados que se inscreveram 
simultaneamente para as aulas de futebol e natação é: 

A) 23 
B) B) 22 
C) C) 11 
D) D) 35 
E) E) 18

𝑁𝑎𝑡𝑎çã𝑜 𝑇ê𝑛𝑖𝑠

𝐹𝑢𝑡𝑒𝑏𝑜𝑙

0
0

50

38 − (27 − 𝑥) 27 − 𝑥

17 − 𝑥
𝑥

𝑥 + 38 − 27 − 𝑥 + 50 = 85

𝑥 + 38 − 27 + 𝑥 + 50 = 85

2𝑥 + 88 − 27 = 85

2𝑥 = 85 + 27 − 88

2𝑥 = 24

𝑥 = 12

38 − (27 − 𝑥)

38 − 15 = 23



35.Considere verdadeiras as 3 seguintes afirmações: 
I - Todos os amigos de João são amigos de Mário. 
II - Mário não é amigo de qualquer amigo de Paulo. 
III - Antônio só é amigo de todos os amigos de Roberto. Se Roberto é amigo de Paulo, então: 

𝑀á𝑟𝑖𝑜 𝑛ã𝑜 é 𝑎𝑚𝑖𝑔𝑜 𝑑𝑒 𝑅𝑜𝑏𝑒𝑟𝑡𝑜.

𝐴𝑛𝑡ô𝑛𝑖𝑜 𝑛ã𝑜 é 𝑎𝑚𝑖𝑔𝑜 𝑑𝑒 𝑀á𝑟𝑖𝑜.

a) Antônio é amigo de Mário.
b) João é amigo de Roberto. 
c) Mário é amigo de Roberto.
d) Antônio não é amigo de João.
e) Antônio é amigo de João.

𝐽𝑜ã𝑜 𝑛ã𝑜 é 𝑎𝑚𝑖𝑔𝑜 𝑑𝑒 𝑅𝑜𝑏𝑒𝑟𝑡𝑜.

𝐴𝑛𝑡ô𝑛𝑖𝑜 𝑛ã𝑜 é 𝑎𝑚𝑖𝑔𝑜 𝑑𝑒 𝑀á𝑟𝑖𝑜 𝑒 𝑛𝑒𝑚 𝑑𝑒 𝐽𝑜ã𝑜.



36. 𝑆𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜 𝑎 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠ã𝑜
6,75 + 3,25: 0,5

6,4 − 2,5 . 1,5
, 𝑡𝑒𝑚 − 𝑠𝑒

a) 3,4
b) 1,25
c) 25
d) 5
e) 4,5

675 + 325.2

640 − 25.15
=

675 + 650

640 − 375
=

1325

265
= 5



37. 𝑢𝑚 𝑎𝑟𝑡𝑖𝑔𝑜 é 𝑣𝑒𝑛𝑑𝑖𝑑𝑜 𝑒𝑚 𝑡𝑟ê𝑠 𝑒𝑚𝑏𝑎𝑙𝑎𝑔𝑒𝑛𝑠, 𝑐𝑜𝑛𝑓𝑜𝑟𝑚𝑒 𝑚𝑜𝑠𝑡𝑟𝑎 𝑜 𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑜 𝑎𝑏𝑎𝑖𝑥𝑜.

As embalagens mais e menos econômicas são, respectivamente:

a) Gigante e média
b) Gigante e grande
c) Grande e média
d) Média e grande
e) Média e gigante 

𝑚é𝑑𝑖𝑜 100 𝑚𝑙 =
55

3
𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒 100 𝑚𝑙 =

200

12,5
=

2000

125
𝑔𝑖𝑔𝑎𝑛𝑡𝑒 100 𝑚𝑙 =

350

20

𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒 100 𝑚𝑙 = 𝑅$16,00 𝑔𝑖𝑔𝑎𝑛𝑡𝑒 100 𝑚𝑙= R$17,50𝑚é𝑑𝑖𝑜 100 𝑚𝑙 = 𝑅$18,33



38. 𝑆𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑛𝑑𝑜 𝑎 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠ã𝑜
3𝑛−1 + 3𝑛−2 + 3𝑛−3

3𝑛+2 + 3𝑛+1 + 3𝑛
, 𝑛 ∈ ℤ 𝑜 𝑟𝑒𝑠𝑢𝑙𝑡𝑎𝑑𝑜 é

𝑎)
1

25

b)
1

27

𝑐)
3

31

𝑑)
3

23

𝑒)
1

3

3−1 + 3−2 + 3−3

32 + 31 + 1
=

1
3 +

1
9 +

1
27

13 =

9 + 3 + 1
27
13

=

13
27
13

=
13

27
.
1

13
=

1

27



39.A cada ano que passa o valor de um veículo automotor diminui de 10 % em relação ao seu valor no ano anterior. Se p for 
o valor do veículo no 1º ano, o seu valor no 6º ano será:

𝑎) (0,1)5. 𝑝

𝑏) 5 . 0,1𝑝

𝑐) (0,9)5 . 𝑝

𝑑) 6 . 0,9𝑝

𝑒) 6 . 0,1𝑝

𝑝. 0,9 .0,9 .0,9 .0,9 .0,9

(0,9)5 . 𝑝



40.Um trabalhador gasta com o aluguel de sua casa 25% do seu salário. Se o salário é corrigido com um aumento de 25% 
e o aluguel com um aumento de 35%, então o novo aluguel passará a consumir do novo salário a porcentagem de:

a) 25%
b) 35%
c) 28%
d) 37%
e) 27%

𝐴𝑙𝑢𝑔𝑢𝑒𝑙 = 0,25𝑥

𝑆𝑎𝑙á𝑟𝑖𝑜 = 𝑥 1,25𝑥

0,25𝑥 . 1,35 =
25

100
𝑥 .

135

100

1

4

27

20

=
27𝑥

80

27𝑥
80

125𝑥
100

=
27

80
.
100

125
=

270

1000
=

27

100



41.Se os lados de um triângulo medem x, x + 1 e x + 2, então, para qualquer x real e maior que 1 o cosseno do maior 
ângulo interno desse triângulo é igual a: 

𝑥 + 2

𝑥

𝑥 + 1

𝛽

𝑥 + 2 2 = 𝑥2 + 𝑥 + 1 2 − 2. 𝑥. 𝑥 + 1 . 𝑐𝑜𝑠𝛽

𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 𝑥2 + 𝑥2 + 2𝑥 + 1 − 2𝑥. 𝑥 + 1 . 𝑐𝑜𝑠𝛽

−𝑥2 + 2𝑥 + 3 = −2𝑥 𝑥 + 1 . 𝑐𝑜𝑠𝛽

𝑥2 − 2𝑥 − 3 = 2𝑥 𝑥 + 1 . 𝑐𝑜𝑠𝛽

𝐶𝑜𝑠𝛽 =
(𝑥 + 1)(𝑥 − 3)

2𝑥. (𝑥 + 1) =
𝑥 − 3

2𝑥
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42. 𝑁𝑜 𝑡𝑟𝑖â𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝐴𝐵𝐶 𝑡𝑒𝑚 − 𝑠𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝐵Â𝐶 𝑚𝑒𝑑𝑒 80°, 𝐴  𝐵𝐶 𝑚𝑒𝑑𝑒 40° 𝑒 𝐵𝐶 = 4 𝑐𝑚. 𝑆𝑒 𝑠𝑒𝑛 20° = 𝑘, 𝑒𝑛𝑡ã𝑜 𝑎 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑑𝑎

𝑑𝑒 𝐴𝐶, 𝑒𝑚 𝑐𝑒𝑛𝑡í𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑠 , é 𝑑𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟:

𝑎) 2

𝑏)
4

𝑘

d)
2 1−2𝑘²

1−2𝑘²

c)
2

1−2𝑘²

𝑒)
2(1 − 𝑘)

1 − 2𝑘

𝐵

𝐴 𝐶

40°

80°

4𝑐𝑚

𝑥

𝑥

𝑠𝑒𝑛40°
=

4

𝑠𝑒𝑛80°

4 . 𝑠𝑒𝑛40° = 𝑠𝑒𝑛80°. 𝑥

𝑥 =
4. 𝑠𝑒𝑛40°

𝑠𝑒𝑛80°

𝑥 =
4. 𝑠𝑒𝑛40°

2. 𝑠𝑒𝑛40°. 𝑐𝑜𝑠40°

𝑠𝑒𝑛 40 + 40 = 2. 𝑠𝑒𝑛40°. 𝑐𝑜𝑠40°

=
2

𝑐𝑜𝑠40°

cos 20° + 20° = 𝑐𝑜𝑠220° − 𝑠𝑒𝑛220°

=
2

𝑐𝑜𝑠220° − 𝑘²
𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑠𝑒𝑛2𝑥 = 1

𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 − 𝑘²

=
2

1 − 𝑘2 − 𝑘²

=
2

1 − 2𝑘²



44.Um avião decola, percorrendo uma trajetória retilínea, formando com o solo um ângulo de 30°. (Suponha 
que a região sobrevoada pelo avião seja plana). Depois de percorrer 1000 metros, a altura atingida pelo avião, 
em metros, é:

1000

30° 30°

60°
𝑥

2𝑥

𝑥 3

500

a) 500m
b) 750m
c) 1000m
d) 1250m
e) 1500m



𝑆

45. 𝑂 𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑠𝑜𝑙𝑢çã𝑜 𝑑𝑎 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜
𝑛 + 1 !

𝑛 − 1 !
= 6 é:

𝑎)𝑆 = 2, −3

𝑏) 𝑆 = {2,3}

𝑐) 𝑆 = {−2,3}

𝑑) = {−3}

𝑒) 𝑆 = {2}

𝑛 + 1 . 𝑛 𝑛 − 1 !

𝑛 − 1 !
= 6

𝑛2 + 𝑛 − 6 = 0

𝑛 + 3 𝑛 − 2 = 0

𝑛 = −3 𝑒 𝑛 = 2

𝑆 = {2}



46.Em um curso de espanhol estudam vinte alunos, sendo doze rapazes e oito moças. O professor quer formar uma equipe 
de quatro alunos para intercâmbio em outro país. O número de equipes de dois rapazes e duas moças que podem ser 
formadas é:

𝐶12,2 =
12!

10! 2!

𝐶8,2 =
8!

6! 2!

=
12.11.10!

10! 2.1
=

6

66

=
8.7.6!

6! 2.1
=

4

28

28.66 = 1848 𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠

a) 625
b) 1848
c) 1787
d) 648
e) 878



47.Considere um cone reto tal que as medidas, em decímetros, do raio da base, da altura e da geratriz formam, nessa 
ordem, uma progressão aritmética de razão 4 dm. O volume desse cone, em decímetros cúbicos, é:

𝑎) 2892𝜋

𝑏) 2304𝜋

𝑐) 1048𝜋

𝑑) 964𝜋

𝑒) 768𝜋

𝑔2 = 𝑟2 + ℎ² (𝑟, ℎ, 𝑔) (ℎ − 4, ℎ , ℎ + 4)

ℎ + 4 2 = ℎ − 4 2 + ℎ²

𝑔
ℎ

𝑟

ℎ2 + 8ℎ + 16 = ℎ2 − 8ℎ + 16 + ℎ²

ℎ2 − 16ℎ = 0 ℎ ℎ − 16 = 0

ℎ = 0 ℎ − 16 = 0

ℎ = 16

𝑉 =
𝜋𝑟2. ℎ

3
=

𝜋. 122. 16

3
=

𝜋. 144 .16

3
= 𝜋 . 48.16 =

= 768𝜋



48. 𝑆𝑒 𝑃 é 𝑜 𝑝𝑜𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑒çã𝑜 𝑑𝑎𝑠 𝑟𝑒𝑡𝑎𝑠 𝑥 − 𝑦 − 2 = 0 𝑒
1

2
𝑥 + 𝑦 = 3, 𝑎 á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑜 𝑡𝑟𝑖â𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝑑𝑒 𝑣é𝑟𝑡𝑖𝑐𝑒𝑠

𝐴 0,3 , 𝐵 2,0 𝑒 𝑃 é:

a) 1/3
b) 5/3
c) 8/3
d) 10/3
e) 20/3 

𝑥 − 2 = 𝑦
𝑥

2
+ 𝑥 − 2 = 3 𝑥 + 2𝑥 − 4 = 6 3𝑥 = 10 𝑥 =

10

3

10

6
+ 𝑦 = 3 𝑦 = 3 −

10

6
𝑦 =

8

6
=

4

3

𝐴 =
𝐷

2

𝐴 =
20

6
=

10

3

10

3

4

3
1

0 3 1
2 0 1

= 10 +
8

3
+ 0 − (6 + 0 + 0) =

30 + 8 − 18

3
=

20

3



49. Um engenheiro vai projetar uma piscina em forma de paralelepípedo reto retângulo, cujas medidas internas são, em 
metros, expressas por x, 20-x e 2. O maior volume que essa piscina poderá ter, em metros cúbicos, é igual a:

a) 240
b) 220
c) 200
d) 150
e) 100

𝑥

20 − 𝑥

2

𝑉 = 𝑥. 20 − 𝑥 . 2

𝑉 = −2𝑥2 + 40𝑥

𝑥𝑣 = −
𝑏

2𝑎
=

40

4
= 10

𝑦𝑣 = −2.102 + 40.10

𝑦𝑣 = −200 + 400 = 200



50. 𝑆𝑒 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑢𝑚 â𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝑥 𝑡𝑎𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑥 =
2

𝑚 − 1
. 𝑚 − 2 𝑒 𝑡𝑔𝑥 = 𝑚 − 2 𝑒𝑛𝑡ã𝑜 𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑎 𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑑𝑜𝑠 𝑜𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟𝑒𝑠

𝑝𝑜𝑠𝑠í𝑣𝑒𝑖𝑠 𝑑𝑒 𝑚 é 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎:

a) 4
b) 6
c) 5
d) 7
e) 3

𝑡𝑔𝑥 =
𝑠𝑒𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥

2

𝑚 − 1
. 𝑚 − 2

2

+ 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1𝑠𝑒𝑛2 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1

𝑐𝑜𝑠𝑥 =
𝑠𝑒𝑛𝑥

𝑡𝑔𝑥

2

𝑚 − 1
. 𝑚 − 2

2

+

2
𝑚 − 1 . 𝑚 − 2

2

𝑚 − 2
2 = 1

4

(𝑚 − 1)²
. 𝑚 − 2 +

4
(𝑚 − 1)²

. (𝑚 − 2)

𝑚 − 2
= 1

4

(𝑚 − 1)²
. 𝑚 − 2 +

4. (𝑚 − 2)

(𝑚 − 1)²
.

1

𝑚 − 2
= 1

4𝑚 − 8 + 4 = (𝑚 − 1)² 4𝑚 − 4 = 𝑚2 − 2𝑚 + 1 𝑚2 − 6𝑚 + 5 = 0

𝑚 − 1 𝑚 − 5 = 0 𝑚′ = 1 𝑒 𝑚′′ = 5

𝑚 ≠ 1

𝐿𝑜𝑔𝑜, 𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑎 𝑑𝑜𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟𝑒𝑠 é 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 5.


